



被遺忘的角落

轉個彎，遇見銀光巷

文、圖·陳永祥

大家都知道北投溫泉極負盛名，也是外國旅客的最愛，台北人也應該都有去北投泡湯的經驗，但多數人可能沒有注意到「銀光巷」。

銀光巷主要是昔日巷口多為台銀宿舍，巷底有個善光寺，因而得名。從新北投捷運站沿著溪邊走，約莫半小時可走到善光寺巷口，沿途會經過溫泉博物館、北投圖書館、地熱谷，普濟寺等知名景點。

略過著名景點，直達銀光巷巷口，巷口有一根石柱，建立於1935年，相傳當初是一對，但其中一隻已被竊，現存石柱內容值得去研究一下，進入銀光巷後初見一些住家建築物，並非特別，但越往裡走，巷旁的古木參天，綠意盎然，已感受不到身處熱鬧的溫泉區，隨之而來的蟲鳴鳥叫，清新空氣，倒像是一個遠離塵囂的自然步道，很特別的是巷旁每隔約一百公尺就會在坡旁放置一把掃帚，此時終於瞭解為何

沿路都沒有落葉，這不禁讓筆者腦中浮現出小沙彌每天要清掃道路的情景，今日因帶小女兒一同前往，小女兒看到掃把馬上衝過去也有模有樣的掃起地來，我想也算是對銀光巷的一點貢獻吧。

慢慢往上走，走到巷底就是著名的善光寺，其中著名的是寺中佛舍利塔供奉由日本請回的釋迦牟尼佛舍利，為重要特點，從其平台可以俯瞰整個北投區，海拔不高，但對於放下俗世塵囂，放空冥想其實綽綽有餘了，從巷口一路走來其實遇見的遊客很少，可見大伙還是喜歡熱門的景點，其實台灣除了熱鬧景點外，若深入了解每一個角落，其實是處處充滿驚喜的。

當然，到北投還是可順遊幾個景點安排一天的時間，慢慢感受體會屬於北投的時光隧道，溪邊也常可看到遊客捲起褲腳泡泡腳，大人泡腳，小朋友玩水，也是一片和樂融融景象。💕